

# “超级网银”来了:一把钥匙要开多道门

新华社北京8月30日电 记者30日从中国人民银行获悉,备受关注的央行“网上支付跨行清算系统”(俗称“超级网银”)已于30日正式上线。

据央行介绍,与传统网银的“多个账户需多次登录”有所不同,这一系统将实现相关商业银行网银端口的连接,个人或企业可通过统一的操作界面,查询、管理在多家商业银行开立的结算账户资金余额和交易明细等,通过该系统,用户最终可实现跨行账户管理、跨行资金汇划等金融活动。

记者登录建设银行、中国银行等网

站看到,相关公告已经挂在网站首页上。建行网站介绍说,自2010年8月30日起,建行将在网上银行系统中推出网上支付跨行清算相关服务,客户可以享受网上支付跨行清算带来的更简单、更快捷的服务。

中央财经大学教授郭田勇接受新华社记者采访时称,系统的推出有望让消费者享有更方便、更实惠的金融服务。长期来看,随着上线银行的增多,网上金融业务金额将逐渐增加。这有助于降低单笔网银交易成本,消费者需支付的手续费也将有下调空间。

## “超级网银”或11月推开 将实现三大业务突破

□据《深圳商报》

昨日,深圳一家股份制银行网银部相关人士告诉记者,被称为“超级网银”的央行第二代支付系统已经通过多家银行测试,8月30日正式上线运行,首批上线城市有深圳、天津、北京、广州。10月中旬,该系统将在上海、杭州、南京等10个城市上线运行,11月中旬则扩大到其余城市上线运行。

这位业内人士透露,按照央行相关技术要求,各家银行之前早已将与“超级网银”的对接系统开发完毕,目前开通的业务主要是转账及账户信息查询,这也是银行最基础的业务。央行可能会先找一些企业试操作一个月,再大力进行平台推广。新系统上线后不会马上取代老系统,新老系统将会并行一段时间。

### 将实现三大突破

这位银行业内人士表示,依据设计方案,“超级网银”将实现三大业务突破,给客户带来许多便利。

其一,真正实现24小时资金流转。目前,银行网银会随银行网点一起“下班”,在银行下班时间,虽然网银用户仍然可以登录银行网银,不过要自行办理跨行转账、缴纳费用等业务时,资金仍然需要等到银行的上班时间内才能流转。“超级网银”上线后,将真正实现资金7x24小时随时随地流转,哪怕是周末,只要这家商业银行接入了“超级网银”系统,资金就可以实现实时划拨。

其二,能够实现跨行转账实时到账。“超级网银”具有统一身份验证、跨行账户管理、跨行资金汇划、跨行资金归集、第三方支付、第三方预授权、统一直联平台、统一财务管理流程、统一数据格式等服务,能够实现跨行转账实时到账。在“超级网银”开通之前,跨行转账很难实现资金实时到账,除非办理加急业务。

其三,实现跨行管理账户。“一站式”管理所有银行账户是“超级网银”的另一大特色。今后,用户在工行的网银上即可方便快捷地查询到农行的账户情况,并实现资金在多个银行系统间的自由流转。

据悉,“超级网银”开通后,客户若用其操作不同银行账户,仍需在所涉及的各家银行分别办理网上银行业务。

### 会冲击第三方支付平台?

央行牵头的“超级网银”将着手第三方支付业务,会不会冲击第三方支付公司?

目前,第三方支付的龙头支付宝,除了提供交易担保之外,还大力推动代收业务,如缴纳手机费、水电煤气费、房租、信用卡还款等业务,而且不收取任何费用。如今“超级网银”的推出,也将实现同样的功能,从资金安全来考虑,用户有可能更加偏向于银行,而且央行的“超级网银”已经为第三方支付预留了接口。央行曾表示,将为商业银行和非金融电子支付业务的发展提供更为强大的支持和更便利的平台。

业内人士称,央行出台“超级网银”主要是为了提高商业银行的系统效率。



(资料图)

雅香楼 月饼 金牌品质

雅香制饼 中秋颂礼

雅香楼精心制饼23年

●中国知名月饼 ●中国优质月饼 ●河南十佳月饼

TWENTY THREE YEAR AFTERTASTE KEEPS THE FRAGRANCE

美饼热线: 0379-64822788 / 64317777